

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грег. свят) о 5-ій годі по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліца Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Реклямації незанечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дивізіонів пасажа Гавемана ч. 9 і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2-40  
на пів року „ 1-20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . . „ — 20

Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік зр. 5-40  
на пів року „ 2-70  
на чверть року „ 1-35  
місячно . . . „ — 75

Поодиноке число 3 кр.

## Соїм краєвий.

(7 засідане в дня 17 січня 1898).

З причини похоропу пос. Поляновського засідане соїмове відбуло ся сего дня по полудні. Перед приступленем до порядку дневного присвятити маршалок помершому телу згадку а послы почтили его спомини поветанем з місць і записанем сего до протоколу.

Опісля відчитано списе петицій, котрих наспіло досе 668. Пос. Якліньскій і підпирав петицію громад Тершакони і Монастирця о позичку або запомогу з причини язви неурожаю. Опісля приступлено в порядку дневного до першого читання внесеня пос. Пілята з проектом устанавлення мінімальних парцель катастральних.

Пос. Пілят мотивуючи свое внесенне зазначив, що Виділ краєвий предложив вже три проекти законів: о комасації, о поділі або регуляції сільських ґрунтів і о вилученю сільських лісових, а его (Пілята) скромне внесенне, але потрібне, має доповнити ці проекти. У нас — казав бесідник — єсть звичай, що кождий купець ґрунту ділить ся окремо, не лиш при поділах в дорозі умови, але й при судових. Через то роздроблює ся ґрунт так, що роблять ся маленькі парцелі, котрі не можна опісля зазначити на мапі. Число таких парцель росте з кождим роком і настають великі труднощі для евіденції ґіпотечної і катастральної. Щораз більше ґрунту відходить на межі і дороги. На случаи переведеня комасації, потреба границь в довільній діленю парцель дасть ся ще

більше почути і стане ся конечною, наколи стан річи витвореній комасацією не має ся нездовго зпівсчити. — Внесенне се передано комісії адміністраційній.

З порядку дневного наступило перше читанне внесеня пос. Сьредпявского о заведенне в Галиччині поштових бірж праці. Внесенне передано комісії адміністраційній.

По сїм приступлено до першого читання внесеня пос. Жардецького в справі громадских кас позичкових. Пос. Жардецький домагає ся в своїм внесеню порученя Виділови краєвому: 1) Щоби за посередництвом Виділов повітових старав ся перевести реформу існуючих громадских кас позичкових, особливо в тім напрямі, щоби обмежено висоту уділюваних позичок і допильшовувано сплат не лиш процентів але й винизиченого капіталу. — 2) Щоби поучено громади, що дорогою позичок комунальних, низько опроцентованих, на случаи потреби будуть могли екріпити існуючі вже каси а приступити до утвореня нової каси позичкової там, де досе того рода інституції ще нема. — Внесенне передано комісії банківій.

Внесенне пос. Крамарчика в справі уєупненя труднощій, роблених на коморах митових селянам, переїздаючим через границю з порожніми возами, передано комісії адміністраційній.

Раді повітовій в Сокалі уділено концесії до побираня оплат митових на дорозі повітовій Сокаль-Тартаків на 5 літ.

З порядку дневного наступило справозданне комісії банкової в справі кредиту селяньского і зміни статута Банку краєвого. Комісія

вносить зміну кількох параграфів в статуті банку краєвого в цілі підвищення гарантії краю для видаваних комунальних облигацій банку аж до висоти 15 міліонів зр. Розходить ся тут о дотоване льокальних інституцій і Товариств задаткових, повітових і громадских кас ощадности в цілі доставленя селянам дешевого кредиту. Комісія вносить дальше резолюцію, звиваючу правительство о виведенне для комунальних облигацій банку красового права уживаня їх на льокацію капіталів фондацийних, публичних, депозитових, кавцій службові, контрактові і войскові. Наконєць предкладає комісія дане уповажненя Виділови краєвому до ужитя в протягу сего року ощадженя в 1897 р. сум на запомоги в цілі покритя коштів основаня повітових і громадских кас ощадности і товариств задаткових повстаючих з ініціативи репрезентацій повітових. — Внесення комісії ухвалено без розправи.

Комісія дорогова предложила в справі основаня практичної школи кондукторів дорогових слідуєчі внесення: 1) Уповажненя ся Виділу краєвий до заведеня і отвореня практичної школи кондукторів дорогових на основі предложенної програми. — 2) На основане школи вставляє ся до бюджету шкільного на 1898 р. титулом одноразового видатку суму 1000 зр. — 3) На удержанне школи і на стипендії вставляє ся до бюджету краєвого на рік 1898 суму 1500 зр. а почавши від 1899 р. річну суму 5000 зр.

Внесення комісії викликали оживлену дискусію. Пос. Чайковскій критикував справозданне Виділу краєвого і комісії доказуючи, що они не приготовлені відповідно та поставив

## 4) Остров з закопаними скарбами.

(З англійского — Р. Л. Стивенса.)

(Дальше).

— Ну, хлопче — сказав сліпий — веди мене до капітана.

— Пане — відповів я — даю Вам слово, що я дійсно бою ся.

— О, тільки й всего? — сказав на то глумливо. — Веди мене борзо до середини, а ні, то руки тобі поломлю.

Сказавши то, він мене так штуркнув, що я з болю аж голосно крикнув.

— Пане — сказав я — я бою ся лиш і із за Вас. Капітан вже не той, що давнійше, тепер держить завеігда добуту шаблю в руді. Інший пан...

— Досить того, хлопче — перебив він мені — ступай лиш наперед! — Я ще ніколи перед тим не чув голосу, що був би так лютий, так холодний і поганій, як у того сліпого. Від него стало мені ще більше лячно, як від того штуркаця, і то було причиною, що я его зараз послухав. — Заведи мене аж перед него самого, а скоро він мене побачить, відозви ся до него: „Білю, ось твій приятель перед тобою!“ Коли мене не послухав, то я так зроблю, — а при тім так мене ущипнув, що я мало не зімлів. Коли я отворив двері і війшов до гостинної, де наш слабій старій букавір заєнув був, ушавши ся румом, сліпий, що все ще держав мене як би кліщами, звалив ся так

на мене, що я ледви міг устояти під его тягаром. А що я тепер сліпого ще більше бояв ся, як капітана, то я отворив і дрозкачим голосом вимовив слова, які він мені піддав.

Бідачико капітан отворив очі і вистало одного погляду, щоби він отверезів і зовсім опамятав ся. Вираз его лица не конче був такий, як у того, що перенудив ся, як скорніе такий, як у того, що близький смерті. Хотів встати, але, видко, не мав вже сили до того.

— Сиди Білю, не рушай ся, будь зовсім спокійний — сказав жебрак. — Хоч я і не можу видіти, то чую як перо паде на землю. Діло ділом. Настав свою ліву руку. Возьми, хлопче, его ліву руку і постав перед мою праву.

Ми оба послухали его що до слова, і я видів, як він із жмені, в котрій держав свою палицю, вложив капітанови в руку, а той єї зараз ступив.

— От, я вже й готов — сказав сліпий і параз пустив мене, та вибіг з хати на улицю так скоро, що піхто би й не повірив, а я став як остовілий, та чув ще довго звідтам, як він ступав палицею.

Минув якийсь час, заким ми, капітан і я, позбирали своїх пять зменлів до купи. Але наконєць і майже в тій самій хвили пустив я его руку, за котру все ще его держав, коли він нахилив ся до того предмету, що держав в своїй руді і уважно приглядав ся ему.

— До десятої години! — відозвав ся він. — Шість годин часу! Отже ще досить часу, щоби ім утерти носа — і він схопив ся із стільця.

Але ще підчас того руху заточив ся, вхо-

пив ся рукою за шию, став через хвиальку хитати ся, а відтак повалив ся як довгий на землю.

Я прискочив зараз до него і рівночасно закликав мою матір. Але весь поєіх не придав ся до нічого, удар крови зробив паглий конєць его житю. Хоч той чоловік мені ніколи не подобав ся, а все-таки в послідних часах зачало мені робити ся его жаль, і я — аж трудно то поляти — розплакав ся рісними сльозами, коли побачив его неживим перед собою. То був другий случай смерті, якого я дожив, а смуток по першій був ще єввіжий в моім серці.

Глава четверта.

Морська скриня.

Розуміє ся, що я розповів моїй матери зараз о всім, що стало ся, а що я повинен був вже давно зробити, і ми обоє зміркували, що знаходимо ся в трудній і небезпечній положеню. Часть грошій помершого — коли він взагалі мав ще якусь готівку — належала ся нам на певно — але коли ми вже побачили „чорного пса“ і сліпого жебрака, годі було погадати, щоби корабельні товариші нашого капітана, що напосіли ся на его майно, ужили его на сплату довгів помершого. Коли би я був послухав приказу капітана і сїв був зараз на коня та поїхав до доктора Лийвізі, то моя мати осталась би була сама одна і без всякої оборони, а о тім не можна було й думати. А довше оставати ся в хаті було нам шйгово. Тріскає вугля в печі, ба й хід годинника наповняли нас страхом. Нам здавало ся, як би ми дєсь близько себе чули, як ходять якісь





Князя Євгенія пам'ятникові льоси.

Тягнене  
II. лютого

Головна виграна

**75.000** корон а. в.

ЛЬОСИ по 50 кр. поручають: М. Йоваш, Кін & Штоф, М. Клярфельд, Корман & Файгенбавм, Густав Маке, Самуелі & Лявдавер, Шеленберг & Крайтер, Авг. Шеленберг і син, Сокаль & Літви, Як. Пітро.

До Народної Часописи

Газети Львівської

всілякі

ОГОЛОШЕННЯ

приймає виключно

АГЕНЦІЯ

ДНЕВНИКІВ і ОГОЛОШЕНЬ

у Львові, Пасаж Гавсмана ч. 9.